

海外“花式”课堂 学子新鲜难忘

姜在辉

留学海外，学子有机会体验不同的课程模式和学习方式，感受不一样的课堂氛围。有趣的“户外课堂”、课堂讨论中的思想碰撞、授课老师的关怀与照顾……都是学子留学路上难忘的记忆。

交流实践 “户外课堂”花样多

对学子来说，一些别出新裁的上课方式在给他们带来惊喜的同时，也令其印象深刻。

孙滢坼在韩国嘉泉大学攻读朝鲜语专业，这学期的韩国文化阅读课给她留下了深刻印象。“老师为了让我们与韩国同学交流、更充分地体验韩国文化，设置了非常有意思的课堂项目。”她说。授课老师选择了一些能够展现韩国文化的代表性地点，如民俗村、景福宫、国会议事堂等，由学生组成一个个小组，从中选择景点，以组为单位出游，开展交流活动并记录整个过程。最后将探访内容、收获与感想以课堂报告的形式呈现，作为期末成绩的考核依据。

当时正值四月，樱花盛开，孙滢坼的小组决定前往国会议事堂和樱花庆典。她说：“樱花大道旁边就是汉江，两位韩国组员还给大家买了啤酒和薯片，我们一起坐在汉江旁，边吃边聊，气氛融洽。在这个过程中我们了解到很多韩国当地的习俗和文化，这与课堂教学是不一样的。”从出



参加二〇一九中国驻亚历山大总领馆新春招待会

发前准备、活动中记录，再到活动后制作课堂报告发言稿，均由小组成员协作完成。这次“户外课堂”结束后，孙滢坼和小组中的两名韩国同学成了好朋友。制作课堂报告时，韩国同学会帮她纠正用词和语法错误。“我们的这份报告拿到了很不错的分数。”孙滢坼笑着说。

亦师亦友 课堂生动又亲切

留学在外，遇到一位关怀备至的老师，也会让学子的海外课堂变得温暖而亲切。马志山在埃及亚历山大大学读完阿拉伯语言文学专业硕士之后，继续在该校攻读博士。他最敬爱的就是自己的导师纳希德·阿尔沙拉维——一位60多岁的学者。“她不仅有学识，还是一个热心肠的人。交流时，她习惯叫我们‘孩子’，而且也真如关心孩子一般关心我们。”马志山说。

若是有中国学生生病了，她会担心学生去医院沟通不方便，碍于自己腿脚不便，便请自己的助教陪着一同去医院。“在课后，她常问我上节课听懂了多少。当我提出对于某一部分的疑惑时，她会提示我思考的方向，还叮嘱我：如果还是弄不懂，下节课一定要问她。正是因为她的循循善诱，读博士时我依然选择她做我的导师。”马志山说。

“乒乓球课老师像我们的‘大朋友’，经常买零食‘奖励’我们。”孙滢坼说，老师会在乒乓球桌上放置4个纸杯，如果学生能把球打进杯子，就可以收到‘零食奖励’。‘其实学生并不是为了零食，只是这种方式很有趣，能调动我们的积极性。’她说。有的同学动作不够标准，老师会提出有针对性的建议并一对一地指导练习，他非常有耐心，一次次不厌其烦地演示和指导动作，直到他们领悟为止。

思想碰撞 讨论课收获满满

不少学子提到，常能碰撞出思维火花的课堂讨论让他们印象深刻、收获颇多。马志山说，在一堂中埃关系课上，他突然被老师邀请到讲台上进行演讲，主题是关于东

西方文化间的影响。这门课程以往都是以小组讨论的形式进行，这是他第一次站在讲台上即兴表达自己的观点。由于紧张，他出现了一些语言表达上的错误，但最后老师仍然肯定了他的观点，并对他没涉及到的方面做了补充。“课堂上有中国学生，也有埃及学生，不同文化背景的人在讨论同一个主题时常常会碰撞出火花。”马志山说。

孙然在英国杜伦大学攻读市场营销专业，学习中她最喜欢的就是研讨会环节。老师提前布置任务，学生课后自行收集相关资料，上课时在老师的主持下进行讨论。学生们各抒己见，也可以反驳其他同学的观点，最后再由老师总结讨论内容。令她印象最深的一次市场营销策略课，讨论内容是“为何超市要定期调整货物摆放位置”和“为何麦当劳竖着排队而星巴克横着排队”。由于话题与日常生活息息相关，同学们各持己见，发言非常积极踊跃，后来甚至开始了激烈辩论。“这样的课堂不仅仅是听老师讲授知识，也是在鼓励我们勇于表达自己观点，锻炼我们独立思考的能力。”孙然说。



孙滢坼（左一）与小组成员在汉江边。

每一步都是成长的路牌

孙亚慧

7月来临，假期将至。对于不少海外学子来说，一学年的学习生活告一段落，他们中有的会在今秋进阶学习，有的已经拿到毕业证，即将开启从校园到职场的人生新阶段。

无论如何，7月对学子来说都注定不平凡，也将成为他们成长之路上的一个重要节点。

这一学年，不少学子学业又有精进。有的语言能力更上层楼，有的在课堂作业里拿到了好分数，有的突破自我做了即兴演讲，还有的新交了外国好友……

这一学年，很多学子明确了未来方向。有的在兼职中收获成长，有的已找到就业目标，有的在所学领域实现了新的科研攻关，还有的在平常生活中发现了不错的创业机遇……

这一学年，青春一如既往，洋溢笑容的同时，也常有盈盈泪水相伴。笑容与泪水，原本就是成长之路上的灯塔，记录着每一步，见证着每一天。

那些在过去一学年没能实现自己预期目标的学子也不必气馁，找准问题原因所在很重要。待到再开学时，调整好心态和目标，再次出发。

7月，是告别的节点，又是再出发的起点。成长路上，青春留痕，只有不负时光才是永恒的命题。好好把握这个假期吧，因为它转瞬即逝，留给回味快乐的时间、消化愁闷的时间、重拾信心的时间，都只有短短几十天。还要把暑假当做加油站，让它助力我们重新出发，走得更稳、更远。

海外学子们，暑假快乐！

留学谈

汤，我出国后，家里只剩下父母，他们就吃得很简单，也不像以前那样对我管头管脚了，平时发条信息过来都怕打扰我学习。”他说，“我现在就是希望好好学习，毕业后顺利找到理想工作，帮父母多分担一些。”

对于学子来说，未来无论是回国就业还是在国外继续深造、工作，这段短暂的家庭“空巢”经历都会让他们更加懂得父母的良苦用心和无悔付出。留学使学子与父母的空间距离远了，但和父母的心却贴得近了。



曲铭硕在留学期间参观玫瑰园。

空巢

学子家庭亲情浓

高佳



刘天予（右一）在京学画期间父母前来看望。

近年来，中国留学生数量持续增加，造成的“空巢”家庭数量也在增加，并呈现出“年轻态”“长时间”等新特点。有些家长甚至发出了这样的感慨：“没想到自己刚刚步入中年，却已成为‘空巢’父母了”。

牵挂成了生活的一部分

伴随着家庭经济实力的提高，越来越多的中国家庭选择让子女出国读书，接受多元文化教育，不少家长甚至在孩子初中甚至小学阶段就为其制定了留学计划。

刘天予目前在美国萨凡纳艺术设计学院攻读动画专业。上高一时，他就确定了自己未来的专业方向，出国也是自己做的决定。父母对于刘天予的想法十分支持。他的妈妈说：“起初孩子只是有这个念头，但并没有明确目标。我们作为父母，在那时就开始认真思考留学这件事。”

后来，刘天予如愿以偿出国留学，相隔万里，对他的牵挂与想念成为父母生活的一部分。“我们经常自嘲，自己提前成为了‘空巢老人’。”刘天予的妈妈说。

曲铭硕刚从日本九州产业大学毕业，她已独自在日本生活了6年。回忆起决定出国留学时的情景，她说，“当时妈妈不是很支持，她担心我的安全问题，也担心我生活上不习惯。”“小别离”频现、“早留鸟”增多，更多中国家长加入了“空巢”大军。对于独生子女出国留学的家庭来说，“适应”不只是对身处国外的孩子而言，父母也要做好迎接和适应“新生活”的心理准备。

相隔万里的“特别关注”

“出国之后，妈妈和我的沟通比以前更多了。”曲铭硕说。

远隔重洋，父母和子女之间的思念更深、更浓，孩子对父母也有了更多理解与体谅。“春节期间孩子不放假，我们全家人团圆在一起吃年夜饭，唯独他不在，感觉有些伤感。不过更多的时候是怕孩子孤身在外感到孤单。”刘天予的妈妈说。

留学给学子和家长的生活都带来了不少改变，对父母来说，孩子所在国家的点滴动态都

是自己的“特别关注”的。刘天予的妈妈说，孩子出国以后，她的手机桌面上设置了两个时钟，一个显示北京时间，一个显示亚特兰大时间。而每天关注亚特兰大的天气预报也成了她的生活习惯。“有时看到新闻报道里美国发生了什么事，我的第一反应就是找一下地图，看看离孩子那里远不远。有留学生发生意外的事件报道，我都会感觉特别揪心，不管是不是他所在的区域，那种情绪是感同身受的。”

“报喜不报忧”是留学生和家人共同的默契。曲铭硕说，自己和妈妈都是很少把“我想你”挂在嘴边的人，但尽管妈妈不说，她也能感受到母亲对自己的惦念。“去年，我因为身体原因做了手术，没敢告诉家里人。后来妈妈来日本看我，她知道这件事后一整夜都没睡着。其实，我后来知道妈妈有一次在国内摔倒住院了，他们怕我担心，也没有告诉我。”

理解父母是最大收获

李雨晗目前在英国利物浦大学读书，一年的国外生活让她更深刻地理解了父母的爱。“我学习压力大，经常会熬夜学习，妈妈要是知道了就会偷偷抹眼泪。”她说，“以前在家时我经常和家长拌嘴，但现在，哪怕一天没视频聊天，父母都会特别想我，我也特别想他们。”

“在国外，无论学习还是生活都是对我的锻炼，让我成长不少。反思以前的自己真的很不懂事，留学最大的收获就是教会我如何更好地爱父母。”她说。

刘天予留意到，自己离家后，父母每天的餐单都变简单了。“我在家时几乎每顿都是三菜一

公 告

青岛市市北区人民政府依法公告送达了下列被征收人或被征收房屋权利人(以下简称相关房屋权利人,详见附表)《房屋征收补偿决定书》。相关房屋权利人未在法定期限内提出行政复议和行政诉讼,依据《中华人民共和国行政强制法》第五十四条的规定,本机关现催告你方收到本催告书之日起十日内,自行履行《房屋征收补偿决定书》规定的搬迁义务。依据《中华人民共和国行政强制法》规定,你方收到本催告书后有权进行陈述、申辩。请你方自收到本催告书次日起三日内提出陈述、申辩,逾期不提出的,将按照相关规定处理。

因无法直接送达,现采取公告送达的方式送达《房屋征收强制执行事先催告书》。请

相关房屋权利人在公告发布之日起九十日内到青岛市市北区泰山路137号1单元2楼房征收办公室(联系人:杨刚,联系电话:13780672961)领取《房屋征收强制执行事先催告书》,逾期视为送达。

青岛市市北区人民政府
2019年7月4日

序号	被征收房屋坐落	相关房屋权利人
1	青岛市市北区泰山路143号307户	毛新刚、毛新伟